
4  –та  РЕДОВНА  СЕДНИЦА  НА
СОВЕТОТ НА СОНК

ТРГНЕТЕ ГИ РАЦЕТЕ ОД СОНК
РЕАКЦИЈА НА СОНК ВО ВРСКА  СО НАПАДИТЕ ОД ВИСОКИ ПРЕТСТАВНИЦИ
ОД СОЦИЈАЛ-ДЕМОКРАТСКИОТ СОЈУЗ

Советот на Самостојниот синдикат за образование, наука  и
култура  на  Република  Македонија  (  СОНК  )  ,  на  седницата
одржана  на  15-10-2016  година,  расправаше  во  врска  со
зачестените напади врз СОНК од страна на високи претставници
на една од политичките партии во Република Македонија. Во
подолг  период,  а  особено  во  последно  време,  со  ваквите
политикантски  активности,  СДСМ  прави  повреда  на  уставно
загарантираното право на синдикално организирање и активност,
а во исто време со притисоците што ги врши врз СОНК прави
кривично дело ,санкционирано со Кривичниот законик на Р.М.

Досега не е познат случај во периодот од самостојноста на
Р.Македонија, политичка партија, јавно преку прес-конференции
да  врши  напади  со  невистини,  шпекулации  и  целосни
дезинформации за активности на легитимен и легален Синдикат во
Република Македонија, кој  е и членка на сите меѓународни
асоцијации на синдикално  организирање. Ваквото однесување е
без преседан и во пошироки рамки, а особено не на просторите
на Европскиот континент.

Вчудоневидува  фактот  ,  потпретседател  на  оваа  политичка
партија преку прес-конференција, одржана на 23-ти септември
о.г.  да врши невиден напад врз најголемиот грански синдикат
во државата,а  на протестот организиран од страна на истата
политичка партија за време на празникот 11 октомври, група на
нивни преставници пред седиштето на СОНК, повторно во име на
споменатата политичка партија, со транспаренти атакуваа врз
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нашиот Синдикат и вчерашниот ден, претседател на комисија за
образование на општинската организација од Прилеп, повторно
преку  прес-конференција,  со  пласирање  на  целосни  невистини
изврши груб напад врз СОНК.

Советот  на  СОНК,  го  повикува  највисокото  раководство  на
Социјал-   демократскиот  сојуз  веднаш  да  превземат  мерки,
согласно  Уставот,  законите  и  меѓународните  конвенции,  да
престанат ваквите  вчудоневидувачки однесувања и да ги тргнат
целосно  обидите  за  рушење  на  угледот,  со  крајна  цел  и
разбивање  на  нашиот  Синдикат.

Советот на СОНК, укажува дека,  доколку не бидат превземени
бараните мерки од страна на споменатата политичка партија,
веднаш ќе побараме да дојдат претставници од Интернационалата
за образование и Европската конфедерација на синдикатите за
образование, чија редовна членка е СОНК повеќе од деценија и
пол, како и Меѓународната организација за труд, со цел на лице
место да бидат запознати со сите овие случувања и со конкретни
докази за истото. Исто така, СОНК ќе ги информира и амбасадите
во  Република  Македонија,  вклучително  и  Амбасадата  на
европската  унија.

СОНК го има правото да превземе и други мерки, во одбрана на
самостојноста и интегритетот на организацијата и тоа ќе се
случи доколку, повторуваме, в е д н а ш  не престанат досега
невидените однесувања на политичка партија во подолг временски
период и не само во нашата држава.

ЈАВЕН ПОВИК за ангажирање на
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експерт  за  анализа  на
состојбите  со  безбедност  и
здравје  при  работа  во
дејностите  на  образование,
наука и култура, познавање на
стандардите  за  БЗР  и  нивна
примена  во  институциите  од
споменатите  дејности  во
Република Северна Македонија
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија за потребите на проектот ,,Безбедност и
здравје  при  работа  во  дејностите  на  образование  и  наука”
објавува Јавен повик за ангажирање на експерт за анализа на
состојбите со безбедност и здравје при работа во дејностите на
образование, наука и култура, познавање на стандардите за БЗР
и нивна примена во институциите од споменатите дејности во
Република Северна Македонија.

Барањето  за  доставување  на  понуди  може  да  се  погледне  на
следниот линк:

Барање  за  доставување  на  понуди  за  краткорочна
експертиза  за  анализа  на  прашалник  за  потребите  на
проектот ,,Безбедност и здравје при работа во дејностите
на образование и наука”, референтен број на проектот
(0302-15/19)
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УЧЕСТВО  НА  СОНК  НА
МЕЃУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА

КВАЛИТЕТЕН  СОЦИЈАЛЕН  ДИЈАЛОГ,  ПРЕДУСЛОВ
ЗА ОСТВАРУВАЊЕ НА ПРОФЕСИОНАЛНИТЕ ПОТРЕБИ
И СОЦИЈАЛНИТЕ ПРАВА
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија,  претставувани  од  претседателот  Јаким
Неделков и генералниот секретар Весна Неделковска, на 27 и 28
ноември  во  Варшава  –  Полска,  учествуваа  на  дводневна
меѓународна  конференција,  организирана  од  Европската
конфедерација  на  синдикати  за  образование  (ETUCE).  На
конференцијата  на  тема:  “Зајакнување  на  капацитетот  на
синдикатите за образование за да ги претстават професионалните
потреби на наставниците во социјалниот дијалог”, зедоа учество
над 15 репрезентативни синдикати од земјите во централна и
југоисточна Европа.

Учесниците  на  конференцијата  ги  претставија  состојбите  во
однос на професионалниот развој на наставниците во нивните
држави, со посебен акцент на синдикатот како дел од процесот
на задолжителната едукација на наставниот кадар.

Особено интерес предизвика вториот дел на конференцијата, на
која што се дискутираше за социјалниот дијалог и партнерство
помеѓу синдикатите и работодавачите, како и придобивките од
ваквиот начин на градење на подобро образование на сите нивоа,
како и подобрување на социјалниот статус на вработените во
оваа дејност. Голем дел од излагачите во своите презентации го
претставија образовниот систем во својата држава со посебен
акцент на придобивките на синдикатот односно неговите членови,
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кои се стекнале по пат на социјално партнерство и дијалог.

На  оваа  меѓународна  конференција  од  името  на  СОНК  свое
излагање  имаше  претседателот  Јаким  Неделков,  кој  пред
присутните  ја  претстави  состојбата  во  нашата  држава.  Беше
претставена организациската поставеност на СОНК и партнерскиот
однос на сите нивоа, од синдикална организација, локално ниво
преку општините ,како и на централно ниво со министерсвата и
Владата на Република Македонија. Пред присутните претседателот
Неделков  ја  преслика  реалната  состојба  околу  социјалниот
дијалог и партнерство и подвлече дека во последниве неколку
месеци скоро и да не постои социјален дијалог и партнерски
однос на највисоко ниво во дејностите што ги покрива СОНК,
односно  партнерски  однос  помеѓу  раководството  на  СОНК  и
ресорните министри. Во овој контекст се оствари и разговор со
директорот  на  Европската  конфедерација  на  синдикати  за
образование (ETUCE), г-ѓа Сузан Флокен, на која што во детали
и  беше  претставена  состојбата  во  Република  Македонија  на
полето на социјалното партнерство и социјалниот дијалог. Таа,
во  име  на   конфедерацијата  на  европските  синдикати  за
образование даде целосна поддршка за најавените чекори на СОНК
што ќе ги превземе доколку не се надмине ваквата состојба,



 како и најава на конкретни чекори од страна на ETUCE во
рамките на нивните надлежности, како и подготвеност за доаѓање
на високи преставници на  ETUCE во посета на СОНК.

ПРВА  РАБОТНА  СРЕДБА  ПОМЕЃУ
СОНК И МТСП
Денес, 10.09.2020 година, во просториите на Министерството за
труд и социјална политика е остварена прва работна средба
помеѓу министерот за труд и социјална политика, г-ѓа Јагода
Шахпаска  и  претседателот  на  Самостојниот  синдикат  за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК,
г-дин Јаким Неделков.

На работната средба беа отворени повеќе прашања во надлежност
на двете институции, а со цел надминување на одредени проблеми
кои ги засегаат вработените во установите за згрижување и
воспитување на децата – детските градинки.

Главен акцент, од страна на претседателот на СОНК, беше ставен
на  прашањето  околу  работното  време  на  воспитувачите  и
негувателите  во  детските  градинки.

На работната средба, по однос на ова прашање, министерката
зазема цврст став за потребата за продолжување на работното
време, поточно 40-часовно работно време, повикувајќи се на
општествена одговорност од страна на секој граѓанин, во услови
на пандемија од Ковид- 19.

Претседателот  на  СОНК  укажа  на  почитување  на  Законот  за
заштита на деца и Колективниот договор, каде е регулирано
работното време и за воспитувачите и за негувателите.
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Од  оваа  причина,  СОНК  апелира  до  директорите  од  детските
градинки да ги почитуваат пропишаните важечки акти во нашата
држава, кои ги регулираат поблиску правата и обврските на
вработените од оваа дејност. Воедно ги охрабруваме членовите
на СОНК да продолжат со работното време согласно Законот за
заштита на деца и Колективниот договор, а доколку се наметне
ново  работно  време  од  директорите,  да  бараат  тоа  да  биде
исклучиво наредба по писмен пат.

СОНК стои отворен за соработка со Министерството за труд и
социјална политика и директорите на установите и се надева
дека  во  најкраток  можен  рок,  по  пат  на  искрен  социјален
дијалог,  ќе  го  надмине  овој  проблем,  со  што  не  би  имало
потреба од превземање на други чекори за заштита на правата на
нашите членови.

ДОНЕСЕНА ЕДНОГЛАСНА ОДЛУКА ЗА
ОДРЖУВАЊЕ  НА  ЈАВЕН  МАСОВЕН
ПРОТЕСТ

ОДРЖАНА СЕДУМНАЕСЕТАТА РЕДОВНА СЕДНИЦА НА СОВЕТОТ НА СОНК

ДОНЕСЕНА ЕДНОГЛАСНА ОДЛУКА ЗА ОДРЖУВАЊЕ НА ЈАВЕН МАСОВЕН
ПРОТЕСТ

Советот на СОНК, во проширен состав, на 17 и 18 мај оваа
година, ја одржа својата седумнаесета редовна седница, на која
што  беа  разгледани  повеќе  точки  во  надлежност  на  нашиот
Синдикат.

На една од точките, од дневниот ред на седницата, се изврши
анализа  на  досегашните  активности  во  дејностите  што  ги

https://sonk.org.mk/%d0%b4%d0%be%d0%bd%d0%b5%d1%81%d0%b5%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d0%bb%d1%83%d0%ba%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d1%83%d0%b2/
https://sonk.org.mk/%d0%b4%d0%be%d0%bd%d0%b5%d1%81%d0%b5%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d0%bb%d1%83%d0%ba%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d1%83%d0%b2/
https://sonk.org.mk/%d0%b4%d0%be%d0%bd%d0%b5%d1%81%d0%b5%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d0%bb%d1%83%d0%ba%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d1%83%d0%b2/


обединува СОНК, но и се направија согледувања и сондажа од
одржаните состаноци на регионално ниво и мислења од страна на
членството за идните чекори што треба да ги направи нашиот
синдикат,  за  остварување  на  барањата  утврдени  од  минатата
година и врз основа на истите се одржаа протести во повеќе
градови во нашата држава.

Од дискусиите и анализите по однос на платите, поединечно за
секоја дејност, членовите на Советот на СОНК го констатираа
следното:

– Во дејноста детска заштита – детските градинки и покрај тоа
што  на  неколку  средби  и  на  највисоко  ниво  и  на  ниво  на
претседатели на синдикални организации, на кои што од страна
на Министерот за труд и социјална политика, беше ветувано дека
со донесувањето на Законот за детска заштита, каде што со
бодови  се  регулирани  работните  места  на  носителите  на
дејноста( не за сите вработени), ќе има зголемување на платите
на вработените од оваа дејност, сеуште нема никаков резултат.
Ставот на СОНК, по однос на ова прашање е дека треба да се
потпишат  измени  и  дополнувања  на  Колективниот  договор  за
детска заштита, во кој што ќе бидат вградени сите работни
места  и  се  направат  корекции  на  коефициентите,  согласно
постоечките закони.

– Во дејностите основно, средно и високо образование и наука и
покрај укажувањата и барањата од страна на раководството на
СОНК и доставените заклучоци од страна на Советот на СОНК, за
усогласување на платите, согласно процентуалното зголемување
на  минималната  плата  на  национално  ниво,  на  средбите  со
Министерот за образование се добива одговор дека во Буџетот за
овие дејности е предвидено зголемување на платите за 5% , што
не е доволно за следење на растот на висината на минималната
плата во Р.М. Ставот на СОНК е дека процентот на зголемување
на  минималната  плата  на  национално  ниво,  треба  да  биде
пропорционален и во делот на зголемување на платите, согласно
постоечките  колективните  договори  за  основно  и  средно
образование, а во најскоро време да се потпише Колективен



договор за високо образование и наука.

–  Во  дејноста  култура  и  покрај  настојувањето  на  СОНК,
долгогодишната неправда кај вработените во оваа дејност,каде
што за исто работно место во иста организација или во друга
организација во културата, се земаат различни висини на плати,
да се регулира со Колективен договор за култура. Наместо на
ваков  начин  да  се  регулираат  платите  во  оваа  дејност,
еднострано, без учество на СОНК, Министерството за култура
решава да се нивелираат платите во оваа дејност. Ставот на
СОНК, по однос на ова прашање е дека треба под итно да се
потпише  Колективниот  договор  за  култура  и  платите  да  се
регулираат по истиот.

По извршената опширна анализа, Советот на СОНК, едногласно
донесе Одлука, во корелација со КСС,  на 8ми јуни оваа година,
да се организира Јавен масовен протест во Скопје, на платото
пред  Влада  на  Република  Северна  Македонија,  на  кој  ќе  се
побара  остварување  на  барањата  на  вработените  од  јавниот
сектор, каде што секако припаѓаат дејностите што ги обединува
нашиот Синдикат.

 

 


